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Szemle
A közigazgatási bizottságból.

A Közérdek múlt számában az idő rövid­
sége miatt nem adhatott megfelelő értesí­
tést a Közigazgatási bizottság szerdai ülé­
séről. Ez okból arra ez alkalommal vissza­
térünk, mivel azon nagyon fontos két tárgy 
került szóba és elintézés alá, a mely, Nagy­
enyed város közönségét illetőleg az egész 
vármegyét közelről érdekli

Az államépitészeti hivatal vezetőjének ja­
vaslatára ugyanis a közigazgatási bizottság 
egy kisebb bizottságot küldött ki a vasúti 
hozzájárulási út helyének és tervének meg­
állapítása czeljábol.

Az az eszme, mely úgy Nagyenyed város 
képviselő testületét mint a törvényhatósági 
bizottságot külömböző alkalmakkor külöui- 
böző formában ismételten foglalkoztatta és 
és pedig a vasúti hozzájáró út, súgáv-út, 
Váradi alapítványhoz tartozó kert és a 
Bethleu-főiskola kertjének parczellázása kér­
déseivel kapcsolatban — most ezen előter­
jesztéssel a megvalósítás útjára lepett.

E tárgyban a vármegye alispánja 7594 — 
908 szám alatt már ki is adott egy határo­
zatot, mely szintén ezen kérdésben dönt.

A közigazgatási bizottság az áliamépité­
szeti hivatal főnökének javaslatát és tervét 
nem vette plénumában tárgyalás alá, hanem 
mint már említettük egy kisebb bizottságot 
küldött ki az alispán elnöklete alatt, A bi 
zottság tagjául Zeyk Dániel főrendiházi tag 
ny. főispán, Török Bertalan, dr, Jeuey Elek 
árvaszéki elnök kérettek fel — azonkívül 
úgy a városi tanács mint a Bethleu-főiskola 
elöljárósága fel fognak kéretni a bizottság­
ban leendő képvisel tetősükre.

Mivel a megoldandó kérdés Nagyenyed 
város jövendő kifejlődésének kérdése tulaj 
dotiképen, lapunk kötelességének tartja a 
megoldáshoz tárgyilagos és becsületes mun­
kával hozzájárulni.

E czélból az egész ügyet ismertetni fog­
juk es a nélkül, hogy a bizottság munkájá­
nak a legkevésbé praejudikálui akarnánk — 
a kérdés helyes megoldásának szempontjait 
elé fog’uk terjeszteni,

A másik igen fontos ügy a közigazgatási 
hatóságok bíráskodása kihágási ügyekben.

Egy coucret esetből kifolyólag a várme­
gyei tiszti főügyész rámutatott azokra a hiá­
nyokra és hibákra, melyeket e körben ismé­
tel ten tapasztalt és javaslatot tett a kihá­
gási ügyekben követett eddigi hibás gyakor­
lat megszüntetése és ezáltal bíráskodás szín­
vonalának emelése czéljából.

A közigazgatási bizottság a tiszti főügyész 
javaslatát minden vita nélkül egyhangúlag 
fogadta el.

A politikai világban a váratlanul ismét 
előtérbe nyomult háborús hírek is élénken 
foglalkoztatták a politikusokat, akik már 

azt, is vizsgálták, hogy milyen hatással lehet 
egy esetleges háborús komplikáczió a bel­
politikai helyzetre. A külügyminiszter tudni­
illik az auuexó óta azon buzgólkodik, hogy 
egy úgynevezett kis háborút idézzen elő. 
Olyan kisebbszerü hadjáratot értett ezalatt, 
amelyben például Szerbia állana a monar­
chiával szemben, de úgy elszigetelve, hogy 
sehonnan segítséget ne várhasson. Ennek h 
czélnak érdekében dolgozott egész télen át. 
Ezért vásárolta meg 54 millióért Török­
országtól a bókét, ezért! tett mindenféle 
engedményeket az összes nagy- és kishatal- 
makuak s vegre elérte azt a nagyszerű czélt, 
hogy a töméntelen áldozatok árán megvá­
sárolta Európa semlegességét. De ez a sem­
legesség csak addig terjed, hogy ez a hatal­
mas kettős monarchia, a melynek hadserege 
csaknem akkora, mint Szerbia összes lakos­
sága, ha éppen nagyon akarja, hát össze- I 
mérheti kardját ezzel a kis Balkáu-államocs- 
káéval, anélkül azonban, hogy bármiféle te 
rületi hódítást remélhessen. A szerb hadse­
reget megsemmisítheti a dicsőséges osztrák 
ármádia, de aztán ki kell takarodnia a le­
győzött országból, amely továbbra is függet­
len és önálló ország marad. Ezért a képte­
len czélért fogunk tehát mozgósítani. De a 
magyar politikai helyzetre is lesz ennek a 
habomnak hatása. Mindenesetre legalább 
annyi, hogy a háborúra hivatkozva, meg 
fogják kísérelni az összes függő kérdések 
gyors elintézését. A bankkórdést a háború 
okozta nehéz gazdasági helyzet ezégóre alatt 
rövidesen úgy fogják megoldani, hogy a kö­
zös jegybank-szabadalmat hirtelen meg­
hosszabbítják 1917-ig, hangsúlyozva, hogy 
akkor föltétlenül megcsinálják az önálló 
jegybankot. Ezután sürgősen hozzáfognak a 
katonai kiegyezés megvalósításához, vagyis 
lesznek bizonyos nemzeti engedmények, 
amelynek fejében aztán meglesz a létszám- 
fölemelés is. Ezzel kapcsolatban azonban 
létrejön már a fúzió is, amelynek alapján 
megalakul az a kormánypárt, amely hivatva 
’esz újabb negyven esztendeig kormányozni, 
így fest az esetleges szerb háborúnak ha­
tása a belpolitikai helyzetre.

*

Sietni kell az ujonczokkal, mert addig 
Kossuth Fereucz nem mehet és nem akar 
menni a király elébe, inig az országgyűlés az 
ujonczjutalékot meg nem szavazta. Tehát 
sürgősen megkezdték az ujouczjavasiat tár­
gyalását ; és ha a vita — minden remény 
ellenére — elhúzódnék, ki fogják mondani 
a sürgősséget.

A független kormányzat, nagyban fogad- 
kozott, hogy a hazaáruló darabontokatmeg- 
bélyegzi és vád alá helyezi. Nemsokára bá­
rom éve lesz. hogy többségre jutottak s így 
egyedül csak tőlük függött, hogy szándéku­
kat és Ígéretüket végrehajtsák ; de minded­
dig mocczanni sem mertek. Végre Nagy 
György képviselő sürgetése folytán, sok 
vajúdás után, elkészült az előadói javaslat, 
mely a darabontok megbélyegzése helyett 
„eljárásuk megítélését a nemzet élő lelki­
ismeretére bízta.“

*

Tavaszra előreláthatólag megkapjuk a 
szerb és montenegrói bandákat, melyek 
miatt annyira sajnáltuk és lenéztük Macze• 
dóuiát. 15 a magyar bakák vére bőven fog hul­
lani — nem a hazájukért —- hanem a külügy­
miniszter bölcseségeért. Került már eddig is 
a mulatság kétszáz millió korona költségbe; 
fizetünk e mellett a töröknek ötvenöt milliót; 
s most még a magyar bakák csontjait, is 
rátesszük erre a szerencsétlen spekulációra 
áldozatul b mindezért természetesen Szerbiát 
kell okolni, miért nem marad veszteg; és 
nem a külügyminisztert, a ki alkalmat 
adott Szerbiának, hogy veszteg ne maradjon.

*

Bozóky Árpád meginterpellálta a ininisz- 
teielnököt az önálló bank dolgában. Fölszó­
lította a kormányt, valljon szint, akarja-e a 
magyar nemzeti bankot, vagy sem ? Az ujoncz- 
javaslat tárgyalása megkezdődik. Most nincs 
tovább helye a játéknak. Lásson tisztán az 
ország, hogy minden energikus akarat, a 
nemzetnek jogaihoz való ragaszkodása állan­
dóan belevész a taktikába. Az uiterpelláczió 
szövege igy hangzik :

1. Hajlandó-e a miniszterelnök úr tájékoz­
tatni a Házat arról, hogy mi a programmja 
az önálló nemzeti bank felállítása kérdésében?

2. Mi az oka annak, hogy az ujonczjutalék 
megajánlásáról szóló törvényjavaslatokat előbb 
akarja tárgyaltaim a kormány, mielőtt a 
nemzeti bank kérdésében való álláspontjáról 
tájékoztatta volna a Házat?

A kormánypárt soraiban még itt-ott erős 
elkeseredettség észlelhető az ujouczjavaslatuk 
tárgyalása miatt. De energikus és hazafias 
lépésié senki se készül. Szó sincs róla. 
Akarták a bankot, most nem akarják. Meg 
akarták tagadni az ujonezokat, most meg­
adják. Ez a többség. Lármás, befolyásolható, 
korlátolt, mint a csőcselék, amely szétugrik 
a rendőrlovak láttára. A Ház többsége pedig 
nem lát se lovat, se rendőrt, mégis meg­
lapul, és megszavazza az ujonezokat.

*

Andrássy mostanában ugyancsak mossa a 
függetleneket a képviselőház folyosóján. 
Nem ! ez már nem is mosdatás, hanem csu­
takolás. Egy-egy mondásában több tartalom 
van, mint egy tuczat anyaeluök kilométeres 
locsogásában. A minap azt mondta néhány 
függetlenségi honatyának, hogy ne csak a



2. oldal. Közérdek. 12 az vn

lábukat dugják a vízbe, mert akkor hideg, 
hanem vessek bele magukat egyszerre ; meg­
látják, hogy langyos lesz. Harmadik éve 
már, hogy az úgynevezett „nemzeti követe­
lések“ cziuie alatt rongálja a függetlenségi 
párt anyagilag és erkölcsileg ezt az orszá­
got. A mi három év alatt történt, az a pak­
tumban kikötött kényszermunka volt ; s rá­
fogták, hogy szabad emberek önkényes mun­
kássága. A gazdasági berendezés, vagyis a 
kvóta-emeléssel megfűszerezett közös vám­
terület: kénytelenség volt ; de ók megtet­
ték higadt bölcseséguek. A vezényszó köve­
telés elejtése tiszta kapituláczió volt; de ők 
megtették hazafias áldozatnak a korona és 
nemzet közti béke oltárán. Jól esett a 
hazugság és senkinek sem volt bátorsága a 
dolgok igazi állását nyíltan elismerni és be­
vallani. El kellett hitetni a néppel, mely az 
ő vezetésük alatt felforgatott egy negyven­
eves lassú de biztos fejlődést, hogy a dol­
gok most. jobban folynak, mint azelőtt. El­
hitettek. hogy azelőtt nem tudtak gyorsab­
ban haladni ; ók pedig tudnának, csak nem 
akarnak. Csakhogy most ez a sok füllentés 
megboszulja magát. Itt a bankkérdés, itt a 
létszámemelés! A nép most is hiszi, a mit 
elhitettek vele, hogy tudnak, ha akarnak; 
s mivel a függetlenségi párt most úgy tesz 
mintha akarna, hát a nép azt hiszi, bog) 
tud is. Ezt a bajt csak úgy lehet eltüntetni, 
ha bevallják nyíltan, hogy állanak a dolgok : 
„Felséges nép ! mi sem nem tudunk, sem nem 
akarunk semmit ; ezt mi már ide s tova 
három esztendeje látjuk ; de nem vallóttuk 
be, mert feltünk, hogy elkergetsz béliünkét, 
a hogy meg is érdemeltük volna.“ Valóban 
a jóhiszemű magyar nép gáládul el volt 
ámítva; meg van csalva a kenyerében, be­
csületében es lelkesedésében. Apró szentek 
újabb nemzeti ellenállással fenyegetőznek. 
Ele izéljenek ! nagyon jól tudják Becsben, 
hogy a komédiát nem lehet újból eljátszani. 
Nincs más hátra, mint követni Audvássy ta­
nácsát : Be a vízbe képviselő úr! El kell 
nyekeregni a vallomást, hogy üti és társai 
három évig vakmerő népámitást folytattak. 
Avanti! avanti! vízbe vele! Ne féljenek, 
hogy meg fognak tisztulni. Csak a viz le­
het zavaros s abban esetleg ujia halász­
hatnak.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai szama 4 oldalon 

jelenik meg.
— Dr. Bodolla Gábor, az udvarhelyi 

királyt törvényszék elnöke es az ottani re­
formátus kollégium gondnoka a napokban 
rövid ideig tartó betegség után elhalt.. Te­
metése folyó hó 11-én volt Maros vásár helyit, 
hol az elhunytnak szülői és nagyszülői 
nyugszanak. A nagy tehetségű és nagy jö­
vőjű férfiút élete derekán érte halála, meg- 
megszakitva egy nagyon fényesnek ígérkező 
pályát és egy nagyon jólelkü ember működését. 
Pár évvel ezelőtt a gyulafehérvári királyi 
törvényszéknél volt ügyész és ugyanakkor 
varmegyénk törvényhatósági bizottságának 
választott tagja. Sokak előtt fog e hir fáj­
dalmas érzést felkelteni.

— Időjárás. A hideg állandó, a héten 
is lesülyedt a hőmérő 22 fokra. Tegnap óta 
havazik, A jóslat szerint hideg várható.

— Gyermekvédelem. A kolozsvári 
gyermekmenhely bizottság szervezete meg- 
alakittatván, a városunkban levő telepének 
választott tagjai Váró Ferenc/, és Váró Fe- 
renczné. Az alakulás f. hó 16-án lesz Ko- 
ozsvárt.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Roslta 
János marosujvári számtisztet ellenőrré ue- 
zézte ki.

— Az Iparos Önképzőkörben az
Uránia-akczió itteni igazgatója, Váró Fe­
re ti ez tanár, e hó 11-dikéu tartotta tizedik 
előadását, vetített képekkel; Debreezeut, és 
vidékét ismertette. A jövő heti előadás 
tárgya „Az 1848/49. évi szabadságharcz tör­
ténete“ lesz 59 képpel. Az előadások az Ön­
képzőkör főtéri helyiségében folynak, s 
külső érdeklődők is, férfiak és nők, láto­
gatni szokták. Előadás mindig csütörtökön 
este 8 órakor kezdődik,

— A magyar református papság 
uj ruházata. Az, országos református Iel- 
készegyesület a múlt év őszén tiz tagból 
álló bizottságot küldött ki azzal a megbi- 
zázzal, hogy az uj református papi diszru 
házalót pontosan állapítsa meg. A reformá­
tus papi viselet ugyanis eddig egyedül a 
palást volt hagyományos használatban, de azt 
is minden pap tetszés szerint csináltatta. A 
bizottság Székely József és Kontra Aladar lelké­
szek vezetésével Nemes Mihály történelmi fes­
tőt kérte fel a hivatalos és egyöntetű papi ru­
házat tervének elkészítésére. A művész tör­
téneti alapon készítette el a tervezetet.

— Vége a tiszteletbeli czimekkel 
való játéknak. Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter az összes törvény hatóságokhoz kör­
rendeletét intézett, hogy a megyei és városi 
segéd- és kezelőinvateluokokuak a tisztelet­
beli c; miek adományozását szüntessék meg 
és tisztviselőknek is csak abban az esetben 
adjanak tiszteletbeli állásokat, ha annak 
gyakorlati szüksége mutatkozik.

— Verekedés a piaczon. Vitéz hó­
héraink f. hó 11-dikéu megtámadtak egy 
vidéki legényt a piaczon, ki pisztolyt fo­
gott rájuk. A rendőrség bekísérte a legényt; 
de nagy baj alig lett a dologból. Mert a vi­
téz hóhér-csapat megfutott ugyan, de a pisz­
tolynak nem volt magva.

— A tövisi vasúti állomáson egy 
fiatalember, ki gyakornokképpen volt, alkal­
mazva, oly szerencsétlenül ugrott le a te­
hervonation, hogy az ép akkor mellette el­
robogó gyorsvonat elgázolta.

— II. Lajos magyar király halála. 
Gosztouyi Jenő egy történelmi dolgozatot 
irt „Duuaszekcső a múltban és jelenben“ 
c/.im i.el. Ebben azt bizonyltja, hogy mese­
beszéd az, hogy II. Lajos király a mohácsi 
csatából való menekülésekor a Csele patakba 
fulladt. Történeti lényképpen állítja, hogy a 
királyt Szagolva! Györgyök gyilkolták meg.

— Apponyi — Baja. A múlt ősszel 
mondotta ki a bajai törvényhatóság közgyű­
lése, hogy katolikus jellegű, de valójában a 
politikai község vagyonából 
fönntartott elemi népiskoláit 
községi iskoláknak nyilvánítja. Tette ezt a 
törvéuyhtttós.ig azzal a czélzatlal, hogy meg- 
erótleniise a. kalocsai érseknek a felekezeti 
iskola állaim itása ellen fennálló törvény­
adta ti la hív jogát és igy szabad kezet nyer­
jen az államosításra, melyre a várost súlyos 
anyagi terhei késztetik. A közgyűlés hatá­
rozatát klerikális oldalról megfolebbezték és 
Apponyi a törvényesen meghozott határo­
zatot meg is semmisítette azzal a meguko- 
lással, hogy szokásjog szerint ez, ügyben a 
közigazgatási bizottságot illeti az intézkedés 
joga. A városi autonómiába ütköző minisz­
teri leiratot, közgyűlésen tárgyalták s a 
tárgyalás eredménye az lett, hogy Baja vá­
ros a (örvényhatóság fundamentális jogai­
nak megsértéséért a minisztertanács előtt 

' bepanaszolta gr. Apponyit.

— Veszett kutyák. Magyarigenben 
egy veszett eb többek között Benyó István 
ottani mészárost harapta meg, kinek jobb 
karját teljesen összemarczangolta. Kutyfalván 
Eperjesi Ferenc/, házőrző kutyája veszett 
meg, mely aztán Cz.irka Mari 9 éves és 
Koczár Mihály 8 éves gyermekeket, azon­
kívül sok házi állatot harapott, meg. tienyő 
Istvánt és a mégharapott gyermekeket azon­
nal felszállitották Budapestre a Pausteur- 
intézetbe.

— Három bárányért emberélet.
Kimpiau Vaszi 20 éves juhpásztor a múlt 
évben Készüli Veres István gazdaembernél 
volt alkalmazásban. November elején a reá 
bízott nyájból elveszett 3 bárány s ezért 
Veres 10 koronát lefogott a pásztor fizeté­
séből. Vaszi többször követelte a pénzt 
gazdájától, de ez mindenkor elutasította.. 
November 19-én a Mécs és Keszü közti 
országúton újra összetalálkoztak, Kimpián 
újra követelte a 10 koronáját s mikor Veres 
István ismét megtagadta a pénz kifizetését, 
a pásztor a nála levő fejszével agyonütötte 
gazdáját, kitől a doháuyz.acskót s a péuz- 
tárczát a benne levő 6 koronával elrabolta.
A kolozsvári esküdtbiróság f. hó 8-án vonfa 
felelősségre e tettért Kimpián Vaszi t„ Az 
esküdtek marasztaló verdiktje alapján a bí­
róság hét évi fegyházzal büntette.

— Ásványvíz — ingyen. A mióta a 
székelyföldi ásványvizeket forgalomba hozó 
nagybérlők kartellt kötöttek és felemelték 
az ásványvizek árát, több székely vármegye 
ellenmozgalmot indított; most pedig Csik- 
inadaras község a kartell elleni felbuzdulásá­
ban elhatározta, hogy ásványvizeit ingyen 
bocsátja a fogyasztó közönség rendelkezésére.

— Az Országos Magyar Háziipari 
Szövetség vasárnap délelőtt tartotta az 
Iparművészeti Muzeum tanácskozó termében 
rendkívüli közgyűlését. A közgyűlést szenzá- 
cziósan érdekessé tette Izabella főherczeg- 
asszony részvétele, aki szép és rendkívül ha­
tásos beszédben szokatlan melegséggel és 
bensőséggel szólott a magyar ipar pártolá­
sáról s a háziipar fejlesztésének kulturhiva- 
tásáról. Magvas és magyaros érzésű beszéd 
volt ez, mely a főherczegasszony ajkán óriási 
hatást tett a jelenlevőkre.

— Öngyilkosság Inakfalván. Szeren­
csére nem halálos kimenetellel. Sztán Anna 
egy 18 éves fiatal leány, abbeli bánatában, 
hogy édesanyja szive választottjától eltiltotta 
gyufaoldatott ivott. Az anyja a leány tettét 
idejekorán észrevette es hirtelen erőszakkal 
tejet öntött bele, mely azután a leány 
egészségét helyreállította.

— Fráter Loránd Kolozsvárott. A
kolozsvári vármegyeház díszterme e hó 6-án 
este nagyon szűknek bizonyult annak a dí­
szes közönségnek a befogadására, mely min­
den talpalatnyi helyet elfoglalt. Fráter 
olyan spec-ialis tehetség, akiről el lehet 
mondani, hogy a magyarok Istene jókedvé­
ben teremtette, mert mindenütt, amerre jár, 
a magyar dal ünnepet ül és bizonyul az az 
igaz állítás, — hogy egyetlen nemzet sincs 
a világon, melynek zenéje olyan eredeti, 
olyan karakterisztikus volna, mint a ma­
gyaré. Hiába akarják hosszuhaju művésze­
ink és kritikusaink a magyar zenét leszorí­
tani a konczertek műsoráról. Fráter Lorátid 
egyedül elég erős és hivatott arra, hogy 
azt föutartsa. Szombati kouczertjével Koloz.s- 
v rótt is fényesen bebizonyította, hogy ha a 
magyar zene igazi, vérbeli művészre talál, 
úgy tud az anuyi élvezetet nyújtani, mint a 
német muzsika.
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— A hölgyvilág nem használ zsí­
ros kenőcsöt, vagy krémet, hanem csupán 
Kristaiiut, egy növényekből összeállított 
kristálymasszát, mely a bőrt széppé és va­
kító feliéné varázsolja, szeplőket, vimtnerli- 
ket es májfoltokat eltávolít, a ránczokat el­
simítja és az ifjúkori Uőeseget visszas/.erzi. 
Kapható mindenütt. Vezerképviselet Magyar- 
ország részére Budapest, Baross-utcza VI.

y próbadoboz ára 50 fillér, Uvegdoboze 
3 korona. Kristaliu-szappan 1 korona. Kris- 
talin-púder 1 kor. — Postai szétküldés na­
ponta. 341 4—6

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, 
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermeke» szeretik és könnyen emésztik a

Scott-féle gmulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió-t
nu-rt ismerik azokat a kiváló ered­
ményeket, a melyek a SCOTT-féle 
Emulsió n) omán keletkeznek.

Az Emulsio

/icoTtl'ie Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-

gyét — a halászt Kapható minden gvógytárban.
— kérgük ßgye-

lembe venni. ®®*®®®®®®®®®®®®®»®®®®®®

— A természet mindig a legnagyobb 
gyógy művész, eszközei es utai csodálato­
sak. így például a csukamájolaj is oly 
gyógyerőket tartalmaz, minőket emberi lény 
előállítani nem képes. A legjobb i/ti és leg­
könnyebben emészthető csukamájolajat nyujta 
a „Scott-fele Emulsió“, mely most minden 
gyógyszertárban kapható.

Kelelőa szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

Sladó
Tóth Miklós tompaházi gazdaságában 12 m. 
hosszú, 4‘1 m. széles és 5 m. magas, első 
minőségű gey sarju kazal. "Ifiyg

Értekezhetni ugyanott. 32 $—3

4848—1908. tkjv. az.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvl kir. jávásbiróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak, 
Czereán Kozmáné Popa Szóra besenyői lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 88 korona 28 fillér s jár. iránti 
végrehajtási ügyében Czereán Kozma, Czereán Anna, 
Czereán András és Czereán Piora besenyői lakos végre­
hajtást szenvedők és társtulajdonosuk Obrezsán Mária 
és Danila besenyői lakos kiskorúnak a besenyői 16. 
sz. tkjvben A + 71 és 72 hr. sz. ház és kert 478 ko­
rona. A + 6 r. sz. 895 hisz. szánté 66 korona A + 
7. r. sz. 1477 hrsz. szánté 142 korona. A -f- 8. r. sz. 
1660 hrsz. rét 78 koronában megállapított kikiáltási 
árban a Czereán Kozmáné Popa Szóra áiverési vevő 
költségére a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a 
fenntebb megjelölt ingatlanok 1909. évi márczius hé 
9-1 k napjának d. e. 10 órájakor Besenyő községházánál 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási ár felén illetve kétharmadán alól nem fognak el­
adatni.

Az a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s 
ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a

Közérdek.

kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, 
ha annak a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal 
folytatandó többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár, végrehajtató 
kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-at készpénzben vagy az 1881. 60. törvényozikk 
42. jj-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi 60. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénzt 
csak a hiróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az Az verés! feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál 
és Besenv6 községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól 
Balázsfalván, 1908. évi november hó 12-én.

Horváth,
1 sir. járásblró

Előkelő és jól bevezetett

helyi képviselőt
k e r^e s

SCHRANK BÉLA
gyümöicslepároló és llkörkűlönlegességek gyára

ESZTERGOM.
32 1-1

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jó,és hatásos háziszertől várni lehet.

őre az egészségnek, fertőtlenít, érésit és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

= Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 Kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratoiium, GYŰR.
SV Kapható mindenütt. "TBtól
191 16-20

3 oldal

Néhai Ebergényi Mózes örökö­
sei tulajdonát képező Tövis köz­
ség határán teljes termésben 
levő amerikai alanynyal beül­
tetett 2 hold ööOa-ől területű

telébe leendő művelésre vagy 
haszonbérbe előnyös feltételek 
mellett

Értekezni lehet Ebergényi Gyula 
gyógyszerész úrral Hovásznán.

33 1—2

FIGYELEM!

¥
an szerencséin a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, 
hogy a tavaszi és nyári idényre 
való hazai és valóm angol szö­
veteim megérkeztek, melyeket kiváló 

uoudal állította in össze, ugv hogy a leg­
magasabb igényeknek is megfelel. S 
hiigy a folytonos konkurreuc/iát meg­
akadályozzam, költséget nem kiméivé 
fiamat a tinóm Ízlés, a jó munka és a 
tökéletes szabászat megtanulása végett 
a külföld nagyobb városaiban tanít­
tattam és bizonyságul annak, fiam 
Londonban egy kitünően végzett szabá- 
szati tanfolyamon szabászat! oklevelet 
is nyert, fiain Európa bármely nagyobb 
városában mint szabász állást nyerne 
de nekem az a főczélotri, hogy fiamnak 
a külföldön szerzett bő tapasztalait vá­
rosunkban érvényesíthessem.

Üzletem szolidságáról és pontos ki­
szolgálásáról régi jó hírnevem kezes­
kedik. j6 __i2

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve vagyok — 
illő tisztelettel Farkas Sámuel.

isegem a

I A NAGYSZEBENI ^

A LrTAltÁNOS TA KAR ÉK PÉNZTÁ R
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 6 /, „ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
resztet minden tooo K. után 31 K. 08 f.

B. &7,70 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 10,000 K.

a) 44Vi év» törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 277, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden tooo K. után 35 K. 07 f.

c. 6“/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden tooo K. után 31 K. 84 f.

I b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
I részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
I c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
! részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
5 d°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
- tooo K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 lélevi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet mii.jen tooo K. után 45 K. 05 1.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után K. 09 f.

Valamennyi kölcsön egyszersmindeRkorra ii/.etendő r 0 törzsdijon Uh 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINQNER GYÖRGY 
Nagyenyeden nyujtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

f úr

J



13 szám,Közérdek.

,U-l-j-t?“ — „Pspa mepenpcdte 1 Hisz valcdi Jacoblféle 
Antlnicotin-czlgarettahüvelyek fadobozban!“

*

Fi|,> bit hí ! Csakis a JACOBI" jelzésül valódi! 20 4—26

Minden fadoboz egy érdekes bövéyzkártyát tarfaimaz.

L ö c s e i Sp. L a j o s-f é I e

NAPTÁR
kapható Címer J. József és 
Földes Ede kereskedéseiben. 

Ára 30 fillér.
A legjobb vásármutató

pAIM fáin villamossági részv.-társ
" nagyenyedi építésvezetősége

162-----29 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Í8S

m

tim?« a
V

Hllt .cukorkánál
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs* jobb a

R ét Ny penÄ'
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 dobos 60 fillér.
Csak RÉTHY-felét fogadjunk el!

7-10 202

••••• ••••••

Nyitva áll 

hétköznap 

d. 6. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

••••••

•a* e.e

• •• •• •

tár r-t

••••••
S

Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor....
ElnmiAr. kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
tlOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetok 

részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.
I tóthű elf0«*1' értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
L6I6ID8 őrzési dii mellett.

I d 6 9 6 n kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
V/áltnkot 142 összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VdlIOKdl jpii mellett számítol le.

Állandó bfliéfot a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 
részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt

p6 7 forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

Áis°;feher disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
[.Nemes 'Szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
BEÜT«

európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 
Árjegyzéket ingyen küld :

faiskolák és szölöoltVány 391 104-104

A még eladható I. oltványkészletünk jegyzéke;
2,000 drb. Burgundi fehér
5,000
8,000
4,000

3,000
2,000
8,000
3,000
3,000
6,000
1,000
1,000

Furmint (Som).
Ezerjó.
Kövérszőlő.
Leányka.
Mézes fehér.
Olaszrizling.
Rulandi.
Museadele de Bordelaise. 
Tramini.
Veltelini,
Burgundi kék, nagy. 
Carbauet franc.
Muscat Alexander.

„ Lunel.

— drb. Muscat Ottouel.
5,000 „ Chasselas blanc.
5,000 „ . rouge.
1,000 , „ Tokaj angevine.
3,000 „ Ezereves Magyarország em­

léke (Millenium.) 
2,000 „ Madelaine Royal.
1,500 „ „ Angevine.
5,000 „ Passatutti.

500 „ Muscat Csaba gyöngye (igen
keresett faj.)

3,000 „ „ Hamburg blanc,
és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom 
csemegefajban készlet fajonként 50-500 drbig

Köhögés, rekedtség és einyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatsuak

Egger

0 Megfojt ez az 
® átkozott köhögés.

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s „kitűnő jztiek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
JPrófoo. doboz ÖO fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V áozi-körut 17.

tó:

<o>M
m
m
m

U. Kovács József Bethlen Gábo gyógyszertárában. 
Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

Egger mollpasztlllája 0
csakhamar meggyógyított 0

0
826 20-26
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